

北医三院

韩登德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年3月31日(本期四版) 第9期(总第353期)



我院参加“共铸中国心”温暖大宁行动



本报讯 3月20日,由健康报社和共铸中国心组委会共同发起,国家卫生计生委扶贫办指导支持,北京大学第三医院协办的“共铸中国心温暖大宁行动”公益活动正式启动。国家卫生计生委财务司副司长樊晓敏、健康报社党委书记邓海华,副总编辑周雨新,共铸中国心组委会执行秘书长郑红兵,我院党委书记兼副院长金昌晓等参加启动仪式。

此次“共铸中国心”温暖大宁行动医务志愿者由我院党委书记兼副院长金昌晓带队,心血管内科赵威、神经内科李小刚、内分泌科邓正熙、心脏外科张雷、骨科姜亮、眼科冯云、妇科朱魏丽、儿科汤亚高等8个科室专家组成。

20日上午,我院一组专家在大宁县人民医院开展义诊活动。不少患者听闻北京医学

专家的到来,从偏云山区过来就诊,就诊台前围满了患者。我院眼科医生冯云深入徐家坡乡赵家村,细致地为视网膜脱落的贫困患病儿童检查眼睛并进行心理疏导。本次活动,金昌晓书记代表活动方向贫困村民捐助爱心善款,向太德乡健康小屋捐赠医疗设备。

20日下午,健康报社、北医三院、共铸中国心基金会志愿者在太德乡茹古村进行了健康报青年志愿者服务基地揭牌仪式,我院专家为当地村民进行了义诊,并给村民们送上了一堂互动特色的健康科普课。

大宁县地处山西省吕梁山南端,总人口6.9万,是山西省扶贫攻坚试点县、国家级贫困县,2014年被纳入国家卫生计生委对口联系的扶贫县。

(张赫)

我院荣获北京市卫生计生委“首都除夕 护卫健康”活动先进单位称号

本报讯 3月27日,在市卫生计生委召开的新闻宣传工作会议上获悉,我院荣获北京市卫生计生委“首都除夕 护卫健康”活动先进单位称号,党院办孙静获先进个人称号。

2015年春节前,为及时、全面、真实地反应全市卫生计生系统广大干部职工的敬业精神和道德风尚,市卫生计生委党委发起了领导干部下基层、广大职工坚守一线的春节为民服务活动。我院积极响应上级部门号召,围绕主题,统一部署。在各科

室通力协作下,相继在网页、微信、微博、搜狐等新媒体平台上发布了《从庙会到三院儿科急诊——一位患儿的春节惊险经历》、《工作岗位上来拜年——年的三院人》等8篇新闻,累计阅读量20余万人次。其中,《从庙会到三院儿科急诊——一位患儿的春节惊险经历》新闻稿单篇阅读量达9万余人次,成为春节期间中国医院微信阅读量排行榜榜首,医院微信也居中国医院微信影响力指数排行榜第一名。

(佟东峰)

北京市卫生计生委纪委书记孟振全来我院调研

本报讯 3月24日,北京市卫生计生委纪委书记孟振全和北京大学医学部党委副书记兼纪委书记孔凡红来我院调研。我院院长乔杰,党委书记兼副院长金昌晓,副院长余力伟,党委副书记兼工会主席刘东明,党委副书记兼纪委书记付卫出席了调研会。

乔杰院长对孟书记一行的到来表示欢迎,金昌晓书记从我院人才队伍建设、学科建



设等方面介绍了我院的总体情况,纪委书记付卫重点介绍了我院新提升干部“三重管理”制度、重要岗位轮岗制度、信访案件办理流程、科室落实

“三重一大”制度等工作内容。孟书记对我院党委和纪委工作予以充分肯定,认为工作规范、细致,值得在系统内推广学习。

(孙华)

医院召开两会精神报告会

本报讯 3月26日下午,我院邀请全国人大代表、骨科主任刘忠军,全国政协委员、大外科主任陈仲强,全国政协委员、副院长高伟,在科学报告厅传达两会精神。我院院长乔杰、党委书记金昌晓等院领导、医院中层干部等近300人参加了报告会。

刘忠军教授参加了全国人大全体大会、北京团讨论会和中外媒体开放会。他首先介绍了人大代表和政协委员产生和分组的不同,并介绍了北京团的基本情况以及作为医卫界的一名代表自己所做的工作。刘忠军传达了中央继续反腐的决心,以及提出的“四个全面”战略布局,即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。会上,刘忠军提出包括加快3D打印医疗科技创新产品的审批、倡议把医院纳入公共场所进行管理



全国人大代表刘忠军

等建议,他很高兴一些建议受到媒体的关注并立即得到相关部门的回应。

陈仲强教授分享了自己参会感受并传达了会议精神。陈仲强感会议对政协委员的功能和定位更加明确,委员们的声音更全面、轻松。政府工作报告中



全国政协委员陈仲强

“四个全面”战略布局,更加关注民生,也给医卫界提出了要求;政府工作报告提出主动适应新常态,改变发展模式,以比较好的速度、比较好的质量创新技术、创新产品,提高国家竞争力,推动中国发展……陈仲强建议面对这些调整和变化,医



全国政协委员高伟

院要考虑如何适应和发展。最后陈仲强也对自己今年的社会资本办医、乡村医生队伍建设等提案进行了介绍。

高伟教授主要向大家介绍了自己今年的提案。一是关注医务人员的身心健康,为医院、医务人员减负,强抓落实职工

体检制度,落实医务人员带薪休假制度,落实劳动法工作时间规定,不能以延长医务人员的工作时间换取病人的满意。二是建议分级医疗,医保在分级医疗中应该起杠杆作用。三是在三级医院中实行分级护理,剥离专业护士当护工;四是解决长期滞留医院的患者问题。高伟表示,自己很高兴能为医务人员发一点声音,提出一点意见和建议。

在北京大学举行的2015年全国两会精神传达学习座谈会上,校党委书记朱善璐高度评价了北大代表委员的社会责任感、历史使命感及参政议政的能力,他认为代表委员们为国家的大政方针建言献策,就重要问题发表意见,出色地完成了参会者的历史使命,为北大赢得了荣誉。我院代表委员对两会精神的分享,必将对院今后工作具有重要指导意义。

(姚永玲)